

# 印尼为苏哈托举行国葬

### ●总统苏西洛参加 ●落葬家族墓地 ●腐败案官司仍将继续



28日,苏哈托的灵柩抵达印度尼西亚中爪哇省梭罗的墓地。 新华社发

印度尼西亚 28 日为前总统苏哈托举行国葬,现任总统苏西洛等政要参加。苏哈托灵柩当天上午落葬在位于中爪哇省古城梭罗附近的苏哈托家族墓园内,已故妻子的灵柩旁。

#### 贡献应肯定

28 日上午,苏哈托的遗体在雅加达装上一架飞机,运往首都以东大约 400 公里的梭罗城,随后转车运抵家族墓地。到达目的地后,覆盖印尼国旗的苏哈托灵柩由两列士兵抬着,走向落葬点。

苏哈托家族的墓地位于一座小山坡上,周围林木环绕。苏哈托之墓高 3 层,塔形墓顶。印尼士兵在墓地四周警戒。

一些居民站在道路两旁送别,不少人身着黑色服装。有人手持摄像机或带摄像功能的手机,等待拍摄抬着苏哈托灵柩的葬礼仪仗队。

现年 52 岁男子海里对法新社记者说,无论苏哈托做错了什么,他对印尼经济付出的贡献值得肯定。

#### 葬亡妻身旁

将近当地时间中午(北京时间 13 时),苏西洛发表讲话。

苏西洛说:“我代表国家和印度尼西亚

军方,把穆罕默德·苏哈托的遗体 and 灵魂交还给祖国的土壤。”

宣读完苏哈托的军事业绩后,仪仗队鸣枪致敬,苏西洛则举手行礼。

依照当地传统,苏哈托的近亲属从士兵高举的灵柩下穿过。有人把一个陶罐摔在地上。按照当地说法,在葬礼上摔陶罐可避邪。

苏哈托灵柩在祈祷中落入墓穴,安放在他 1996 年去世的妻子身旁。

#### 官司仍未了

尽管苏哈托亡者已矣,但他的身后事仍未了结。印尼律师 28 日说,涉及 14 亿美元的苏哈托腐败案民事诉讼仍将继续。

律师哈伊尔·阿纳姆告诉法新社记者:“民事诉讼不能因当事人死亡而轻易撤销。政府仍然可以没收(苏哈托)非法攫取的财产。”

印尼一些资深法律专家和律师认为,苏哈托的子女作为财产继承人应当被列为被告。他的子女可以避免成为被告,前提是声明放弃财产继承权。

鉴于苏哈托健康状况不佳,印尼政府于 2006 年 5 月宣布撤销对他的刑事指控。但据报道,印尼总检察长办公室 2007 年 5 月针对苏哈托腐败案提起民事诉讼。苏哈托病重期间,他的支持者要求撤销民事指控,但遭总检察长办公室拒绝。

(刘莉莉 新华社特稿)



#### 以巴首脑磋商加沙局势

27 日,以色列总理奥尔默特(左)与巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯(右)在耶路撒冷举行会谈。他们将主要就加沙地带与埃及的边境局势进行磋商。新华社发

#### 李明博提名韩升洙为新总理 称其是发展经济最合适人选

据新华社首尔 1 月 28 日电(记者 干玉兰)韩国当选总统李明博 28 日提名韩升洙为下届政府国务总理。韩升洙目前担任联合国秘书长气候变化问题特使。李明博当天上午在新闻发布会上宣布上述提名时说,韩升洙比其他任何人选更具有全球化意识,有丰富的国内国际工作经验和人际关系,是发展韩国经济与贸易及开展能源外交的最合适人选。

李明博说,相信韩升洙会带领一个关系融洽、效率高的内阁与国会等机构开展合作,提升韩国的国家形象,推进韩国与国际社会的合作。

#### 伊朗: 如有新制裁将作“严肃”反应

据新华社德黑兰 1 月 28 日电(记者 梁有昶 徐伊伊)伊朗外交部长穆塔基 28 日在德黑兰表示,如果联合国安理会通过加大对伊朗制裁的新决议,伊朗将作出“严肃而合乎逻辑”的反应。

穆塔基当天在一个记者招待会上说,联合国安理会应该将伊朗核问题退回国际原子能机构的范围内进行处理。同时,伊朗希望联合国安理会不要通过含有制裁内容的新决议,否则伊朗将随之作出“严肃而合乎逻辑”的反应。

#### 巴武装人员劫持 200 多儿童 经谈判 人质全部获释

新华社伊斯兰堡 1 月 28 日电(记者 饶博)巴基斯坦内政部长 28 日说,经过谈判,武装人员已经释放被其扣为人质的西北边境省一所小学 200 多名学生。

据报道,被扣学生是在当地部落长老与武装人员谈判后获得释放的。同时,根据武装人员的要求,包围学校建筑物的安全部队已经后撤。

据巴基斯坦黎明新闻电视台 28 日报道,大约 7 名武装人员当天在靠近阿富汗边境的巴基斯坦西北边境省本努地区一所小学内将为数不少的学生扣为人质。被扣学生人数在 200 人到 250 人之间,他们的年龄大多在 8 岁到 12 岁之间。

# 沙马当选泰国新总理

### 下周完成组阁 可能延续他信政府执政方针

泰国国会下议院 28 日举行总理人选表决会议,人民力量党主席沙马·顺达卫当选泰国新政府总理。

泰国国会下议院有 480 个议席。在 476 人参加的下议院会议上,310 名议员支持沙马担任总理。

按照程序,在总理人选表决完成后,国会必须在数日内将新总理人选任呈交泰国国王普密蓬·阿杜德御批。

沙马 28 日表示,他将立即展开内阁人选磋商事宜,并在下周完成组阁,2 月 5 日前宣誓就职。

沙马强调新政府必将拥有一个强有力的经济班子,以解决目前泰国面临的

经济萧条问题。但他拒绝透露具体的内阁人选意向。

沙马 1935 年 6 月 13 日生于曼谷,华裔。因自称姓李,泰国华人称其为“李沙马”。他行事作风硬朗,尤为善辩,素有泰国政坛“铁嘴”之称。

在大选前的竞选活动中,沙马曾表示人民力量党执政后将延续前总理他信政府及前执政党泰爱泰党的一系列方针政策,以发展经济为核心,以提高人民、特别是底层劳动人民生活水平为要务,并且为他信回国提供便利,为被禁止参政 5 年的前泰爱泰党 111 名执行委员争取特权。

(综合新华社电)



泰国当选总理 沙马·顺达卫	
2008年1月28日	
泰国人民力量党主席 沙马·顺达卫获得国会下议院310张支持票,成功当选泰国第26任总理	
沙马·顺达卫	
1935年6月13日	生于曼谷,华裔
1983年	毕业于泰国清迈大学,获法学硕士学位
1988年	就任泰国清迈大学学生会主席,兼任法律系主任,同年加入民主党,开始步入政坛
1989年	首次当选国会下议院议员
1994年	当选泰国国会议员,担任法律二课课长
2000年-2003年	担任曼谷副市长
2005年	当选为上议院议员
2007年8月	当选为行政人民力量党主席
2007年12月23日	领导人民力量党赢得国会下议院选举

左图 沙马·顺达卫(右)当选新政府总理后接受祝贺。 新华社发

# 布什今日做“任终总结”

### 发表任内最后国情咨文 可能在经济衰退中离开白宫

美国总统乔治·W·布什定于美国东部时间 28 日晚(北京时间 29 日晨)发表任内最后一次国情咨文讲话。

鉴于布什的任期只剩不到 12 个月时间,美国媒体普遍预测,布什这份讲话不会提出新政策,而将着重于他过去 7 年想做但没完成的事情,而经济问题所占比重将多于伊拉克战争。

#### 说什么

布什 26 日在每周例行广播讲话中说,他最后一份国情咨文将主要谈两大问题,首要的是经济问题。他将要求国会尽快批准白宫提出的总额大约 1500 亿美元的一揽子经济刺激方案。

除经济问题外,国情咨文中的另一个问题是美国国家安全。布什说,他将要求国

会允许政府情报部门在没有法院批准情况下监听美国公民。

#### 想什么

《纽约时报》28 日评论说,长久以来,白宫一直认为布什的“遗产”将主要是伊拉克战争,但最近几周的新情况却可能让他在经济衰退中离开白宫。

面对这种可能性,布什心中势必不会

有太多对过去 7 年依依不舍的回味。接受《今日美国报》一次专访时,布什说,他不会充满感情地回味他当政的 7 年,因为“现在手头有这么多事”,没有时间怀旧。

#### 干什么

布什时下还有大约 51 个星期的剩余总统任期。他希望利用这段时间推动停滞不前的中东和平进程,同时稳定伊拉克局势。但布什眼下在华盛顿面临着另一场争斗。

民主党人已经开始对布什的经济政策发起攻击,一些人已把当前的美国经济形势称为“布什衰退”。布什一直避免使用“衰退”一词。他 25 日在与国会共和人开会时说:“我们的经济很灵活、很有韧性、很有活力,但前景有一些不确定性。”

(王丰丰 新华社特稿)



#### 肯尼亚骚乱继续

28 日,骚乱者在肯尼亚裂谷省小城奈瓦沙郊外设置路障。肯尼亚派别冲突导致的流血事件仍未停止。在冲突严重的奈瓦沙,有近 20 人在 26 日夜到 27 日的暴力事件中丧生。

新华社路透

## 计划春节出游吗?

### 请来丰乐园热带雨林温泉馆吧!

● 热烈祝贺丰乐园热带雨林温泉和丰乐农庄桃花坞温泉 双双被郑州日报、中原新闻网评为“中原知名温泉”美誉

对自己好一点,爱自己早一点!到热带雨林畅享无与伦比的奢华假期!

冬泡温泉,滋润、调理、保健、美容瘦身;与成千上万条温泉小鱼亲密共浴,体验别样的“鱼水之欢”!

**丰乐园会所**

福鼠闹新春,豪礼大赠送:

- 充值、办理会员卡一万元,送 9900 元赠券
- 充值、办理会员卡五千元,送 4600 元赠券
- 办理会员卡健康一卡通一千元,送 460 元赠券

会员卡销售电话: 66771099 66771299

---

**丰乐园大酒店**

年货大礼包团购热线: 63738158/68

- 年货A款 488元/箱(18个品种)
- 年货B款 438元/箱(16个品种)
- 山珍礼箱 98元/箱

年夜饭预订电话: 63738158

热带雨林温泉馆电话: 66771266

新春客房预订电话: 66771088

---

**丰乐农庄**

年货大礼包团购热线: 63738158/68

- 绿色中原蔬菜礼箱 168元/箱(18个品种)
- 烤全羊礼箱 328元/箱

鱼米之乡餐厅预订电话: 63773213

桃花坞温泉别墅预订电话: 63773869